

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

**യു.ഡി.എഫ് ഹർത്താലിനെതിരെ നടന്ന അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ**

മി. സ്പീക്കർ: പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലം മുസ്ലീം ലീഗ് ഓഫീസ് 22-01-2018-ൽ എസ്.എഫ്.ഐ., ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ തല്ലിത്തകർത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് 23-01-2018-ന് (ചൊവ്വ) യു.ഡി.എഫ്. നടത്തിയ ഹർത്താലിൽ ബോധപൂർവ്വം പ്രകോപനമുണ്ടാക്കി പോലീസ് പെരിന്തൽമണ്ണ നഗരത്തിലും താലൂക്കിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലും ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുകയും നിരപരാധികളായ നിരവധി പേർക്ക് പരിക്ക് ഏൽക്കുകയും പ്രദേശമാകെ ഭയാനകമായ സ്ഥിതി സൃഷ്ടിക്കുകയും ക്രമസമാധാന നില തകർക്കുകയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. എം. ഉമ്മർ, എ. പി. അനിൽകുമാർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ പരാമർശിക്കുമ്പോൾ 21-01-2018,

22-01-2018, 23-01-2018 എന്നീ തീയതികളിൽ ഉണ്ടായ കാര്യങ്ങളാണ് പ്രതിപാദിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. 22-01-2018-ന് പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽപ്പെട്ട അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്കൽ ക്യാമ്പസിലെ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ രാവിലെ 11.20- ഓടെ ക്യാന്റീൻ ഉദ്ഘാടനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഈ സമയത്ത് യൂത്ത് ലീഗ് ബ്ലോക്ക് പ്രസിഡന്റ് അസ്തർ അലിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ക്യാമ്പസിന് പുറത്തുനിന്നുള്ള നൂറോളം ആൾക്കാർ മാതൃകാധാരണമായി ക്യാമ്പസിനകത്തേക്ക് ഓടിക്കയറി. അവർ ഉദ്ഘാടന യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെയും അധ്യാപകരെയും ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുകയും ക്യാമ്പസിലെ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് കേടുപാടുകൾ വരുത്തുകയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അധ്യാപകരുടെയും ബൈക്കുകളും രണ്ട് കാറുകളും തകർക്കുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പോളിടെക്നിക്കൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പൽ പരാതി നൽകിയിരുന്നു. ഈ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അസ്തർ അലിയെയും മറ്റും പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 149, 324, 447 പി.ഡി.പി.പി. ആക്ട് 3, 2(ഇ), എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 89/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. അതേ ദിവസം തന്നെ ഉച്ചയ്ക്ക് 12 മണിയോടെ ഒരു കൂട്ടം വിദ്യാർത്ഥികൾ പെരിന്തൽമണ്ണ മണ്ഡലം

മുസ്ലീം ലീഗ് ഓഫീസിലെ ഷട്ടറിന്റെ പൂട്ടുപൊളിച്ച് ഓഫീസിനുള്ളിലേയ്ക്ക് ഓടിക്കയറിയെന്നും സാധന സാമഗ്രികളും നേതാക്കന്മാരുടെ ഛായാചിത്രങ്ങളും നശിപ്പിച്ചുവെന്നും ലീഗ് നിയോജകമണ്ഡലം ജനറൽ സെക്രട്ടറി അഡ്വ. അബ്ദുൾ സലാം പരാതി നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഐ.പി.സി.143, 147, 148, 149, 427, 452, 380 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 90/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. 22-01-2018-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് ഒരു മണിയോടെ പെരിന്തൽമണ്ണ സി.പി.ഐ. (എം) ഓഫീസിലേയ്ക്ക് കല്ലേറ്റ് നടത്തിയതിൽ ഓഫീസിന് മുന്നിൽ വച്ച് പോലീസ് വാഹനത്തിന് കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചു. ഓഫീസ് ആക്രമണത്തിൽ സി.പി.ഐ. (എം) നേതാക്കളായ അഡ്വ. റ്റി.കെ. സുൾഫിക്കർ അലിയും സന്തോഷിനും പരിക്കേറ്റു. അതിലേയ്ക്ക് ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 149 പി.ഡി.പി.പി. ആക്ട് 3, 1, 2 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 91/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. തുടർന്ന് പെരിന്തൽമണ്ണ ജംഗ്ഷനിൽ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കളുടെ നേതൃത്വത്തിലും അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്കിന് മുൻവശം എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകരും റോഡ് ഉപരോധിച്ചു. ഇതിന്റെ ഫലമായി വാഹനങ്ങൾക്കും യാത്രക്കാർക്കും മാർഗ്ഗതടസ്സമുണ്ടായി. ഇതിലേയ്ക്ക്

ഇരുവിഭാഗത്തിനുമെതിരെ ഓരോ കേസുകൾ പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വൈകിട്ട് 7.30-ഓടെ ഒരുക്കൂട്ടം ലീഗ് പ്രവർത്തകർ മക്കട പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ മക്കര പറമ്പിലുള്ള സി.പി.ഐ. (എം) ഓഫീസിൽ അതിക്രമിച്ചു കയറി. ബൈജു, നിസാർ എന്നീ പ്രവർത്തകരെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കുകയും ഫർണിച്ചറുകൾക്കും മറ്റും നാശം വരുത്തുകയും ചെയ്തു. പരിക്കേറ്റ നിസാർ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ചെറുപ്പക്കാരനാണ്. അതിലേയ്ക്ക് ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 149, 324, 427, 448, 458 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം മക്കട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 6/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു.

22-01-2018-ൽ ഉണ്ടായ സംഭവങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് 23-01-2018-ന് പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഹർത്താലിന് ആഹ്വാനം ചെയ്തു. ഹർത്താലിനിടെ സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ, പോലീസ് വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുനേരെ വ്യാപകമായ അക്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് തടയാൻ ശ്രമിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നേരെ അക്രമം അഴിച്ചവിട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. സംഭവത്തിൽ രണ്ട് എസ്.ഐ.-മാർ ഉൾപ്പെടെ 13 പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പരിക്കേറ്റു. ഇതിൽ ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ സീനിയർ സി.പി.ഒ., രാമദാസ് പെരിന്തൽമണ്ണ മൗലാനാ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ

തേടിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഹർത്താൽ ദിനത്തിലുണ്ടായ അക്രമങ്ങൾക്കും സർക്കാർ മുതലുകൾക്ക് നാശം വരുത്തിയതിനും പൊതുജനങ്ങൾ നശിപ്പിച്ചതിനും നിയമപ്രകാരം കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ആക്രമിച്ചതിന് മുസ്ലീം ലീഗ്, യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകരെ പ്രതികളാക്കി വിവിധ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പത്ത് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ഇരുവിഭാഗത്തിലും ഉൾപ്പെട്ട 45 പേരെ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അക്രമം നടത്തിയവർക്കെതിരെ പോലീസ് നിയമാനുസരണം ചെയ്യേണ്ടതായ നടപടികൾ മാത്രമാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. കേസുകളുടെ അന്വേഷണം കുറ്റമറ്റരീതിയിൽ നടന്നുവരികയാണ്. സ്ഥലത്തും പരിസരത്തും ഡി.വൈ.എസ്.പി.-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ശക്തമായ പോലീസ് സാന്നിധ്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അക്രമങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് അടിച്ചൊതുക്കി ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിലെ പരാമർശം വാസ്തവവിരുദ്ധവും ദുരുദ്ദേശപരവുമാണ്. ക്രമസമാധാനം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ മാത്രമേ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. 23.1.2018-ൽ ജില്ലാകളക്ടർ സമാധാനയോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത യോഗം

ആംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് യു.ഡി.എഫ്. കക്ഷിനേതാക്കൾ തങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന നേതാക്കളുടെ സന്ദർശനമുള്ളതിനാൽ ഈ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കഴിയുകയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് പോകുകയാണുണ്ടായത്. സമാധാനശ്രമങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത് എന്നാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അവിടെ സമാധാനം നിലനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക അടിയന്തര സാഹചര്യം അവിടെയില്ല.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ : സർ, മലപ്പുറം ജില്ല പൊതുവെ രാഷ്ട്രീയ സംഘടനകളും സാമൂഹിക സംഘടനകളും കുറഞ്ഞ, സമാധാനപരമായി ജീവിക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ്. സമാധാനപരമായി ജീവിക്കുന്നിടത്..., സ്റ്റാറ്റിംഗ് പോലെ നിൽക്കുന്ന ജലപ്പുരപ്പിൽ കല്ലെറിഞ്ഞ് കുളം കലക്കാൻ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഒരു രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയുടെ യുവജന സംഘടനയെ തന്നെ കയറ്റിവിടുക എന്നത് വളരെ നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവനയിൽ മുസ്ലീംലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകന്മാർ സി.പി.ഐ.(എം.) ഓഫീസിലേയ്ക്ക് കല്ലെറിഞ്ഞപ്പോൾ പരിക്ക് പറ്റിയത് പോലീസുകാർക്കാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. സി.പി.ഐ.(എം.) ഓഫീസിലേയ്ക്ക് കല്ലെറിഞ്ഞാൽ പരിക്ക് പറ്റുന്നത് സി.പി.ഐ.(എം.) ഓഫീസിനല്ലേ? പരിക്ക് പറ്റിയത് പോലീസിനാണെന്ന ഒറ്റ വാചകം അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അതിൽ

നിന്നും, ഈ വസ്തുതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിലുള്ള നിഗൂഢതകൾ വളരെ വ്യക്തമാണ്. ഇവിടെ മുസ്ലീംലീഗിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വ്യവസ്ഥാപിതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണ്. ഞങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്ത് അക്രമമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പാർട്ടിയല്ല. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ നിന്നും ഒരിക്കലും മാതൃകാപാഠങ്ങളും ബോംബുകളും കണ്ടെടുത്തിട്ടില്ല. പക്ഷേ അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പാർട്ടി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ഓഫീസിലേയ്ക്ക് സംഘടിതമായ രീതിയിൽ അക്രമം നടത്തിയത്, ഒരു കൂട്ടം വിദ്യാർത്ഥികളും ബാക്കിയുള്ളത് യൂത്ത് മുസ്ലീംലീഗുകാരുമാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അതിന്റെയൊക്കെ കൃത്യമായ സി.ഡി. ഉണ്ട്. ചെറിയവരാണ് പറയാൻ പറ്റാത്ത മുതിർന്നവരായ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെയും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെയും പ്രവർത്തകന്മാർ രണ്ട് കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള മുസ്ലീംലീഗ് ഓഫീസിലേയ്ക്ക് മാതൃകാപാഠങ്ങളുമായി പോളിടെക്നിക്കിലെ യൂണിഫോമിട്ട കൂട്ടികളോടൊപ്പം ചേർന്ന് പകൽ പത്തരമണിക്കാണ് പോയത്. പാർട്ടി ഓഫീസ് കത്തിത്തുറന്ന് പത്തൊമ്പതോളം ഗുണ്ടകൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ രൂപത്തിൽ ചെന്ന് അക്രമിക്കുക എന്നത് മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ പാർട്ടി ഓഫീസും വീടും പൂട്ടി പോകുന്നത് ഒന്നുകാൽ രൂപയുടെ പൂട്ടിന്റെ

ബലത്തിലല്ല, ഈ രാജ്യത്ത് ഒരു ഭരണകൂടമുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ്. പക്ഷേ അതിന്റെ മുന്നിലൂടെ കടന്നുപോയ പോലീസുകാരുടെ വീഡിയോ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. പെരിന്തൽമണ്ണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും 300 മീറ്റർ മാത്രം അകലെയുള്ള മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ തള്ളിക്കയറി, സാധാരണയുണ്ടാകുന്ന ഒരു പ്രകടനത്തിലാണെങ്കിൽ വികാരപരമായ കല്ലേറ്റ് നടത്തിയാൽ മനസ്സിലാക്കാം. രണ്ട് കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുനിന്നും മാതൃകാപരമായി കുട്ടികൾ നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ റോഡിലൂടെ വന്നപ്പോൾ തടയാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവർ പോലീസിനെ നോക്കി നിൽക്കുന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അവർക്ക് അകമ്പടി സേവിച്ച് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പോലീസ് ശ്രമിച്ചത്. അടുത്ത കാലത്ത് നവീകരിച്ച മുസ്ലീംലീഗിന്റെ ഓഫീസും അവിടെയുള്ള ഫർണിച്ചറുകളും കമ്പ്യൂട്ടറും ഫാനും രണ്ട് എ.സി.-യും അടിച്ചു തകർത്തത് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. എന്നാൽ അവിടെയുള്ള ടോയ്ലെറ്റും തറയോടുകളും നേതാക്കന്മാരുടെ ഫോട്ടോകളും അവർ അടിച്ചുതകർത്തു. അതിന്റെ skeleton മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ അവശേഷിക്കുന്നത്. ഒരു പ്രകടനമുണ്ടാകുമ്പോൾ കല്ലേറുണ്ടാവുക എന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഒരു പാർട്ടി ഓഫീസിലേയ്ക്ക് കയറി അവിടെയുള്ള തറയോടും ടോയ്ലെറ്റും ഉൾപ്പെടെ സകല



സാധനസാമഗ്രികളും അടിച്ച തകർത്ത ക്രൂരമായ സംഭവത്തെ അതിന്റെ ഗൗരവത്തിൽ കാണാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു കൂട്ടം കുട്ടികളെന്നാണ്, ഒരു കൂട്ടം വിദ്യാർത്ഥികളെന്നാണ് പറയുന്നത്. സത്യം സത്യമായി തന്നെ കാണണ്ടേ? ഇവിടെ തെറ്റ് ചെയ്തത് എസ്.എഫ്.ഐ. ആണെങ്കിൽ അവരെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ധാർമ്മികമായ ഉത്തരവാദിത്വം ഈ ഗവൺമെന്റിനില്ലേ? എന്നിട്ടും ഉണ്ടായതെന്താണ്? അന്ന് രാവിലെ പത്തരമണി മുതൽ വൈകുന്നേരംവരെ ഒരാളെപ്പോലും കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞില്ല. ഈ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അഭയം നൽകിയത് പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ സി.പി.ഐ.(എം) ഓഫീസിലാണ്. അവിടെ നിന്നും ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ നാമത്തിലുള്ള സഹകരണ ബാങ്കിൽ കൊണ്ടുപോയി, അതിനുശേഷം ഒരു പരിക്കും പറ്റാത്ത കുട്ടികളെ ആശുപത്രിയിലാക്കി. എന്നിട്ടും ഒരാളെപ്പോലും കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല, ഒരാളെപ്പോലും കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കാൻ പോലീസ് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടില്ല. ഇന്നലെ മുസ്ലീംലീഗ് കക്ഷിനേതാവായ ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണുകയുണ്ടായി. പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെടണം, പോലീസ് ഇടപെടണം, കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. ഞങ്ങൾക്ക് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ പോയി കാണേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ട് സമാധാനപരമായ സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്നും പോലീസ് അക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ കേസെടുക്കണമെന്നും പറഞ്ഞിട്ട് ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. ഇതുവരെയും ആ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരാളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. പ്രശ്നമുണ്ടാക്കാൻ ഒരു രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയുടെ, ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ യുവജന സംഘടനയും അതിന് ഒത്താശ ചെയ്യുന്ന പോലീസുമുണ്ടെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് സമാധാനമുണ്ടാകുന്നത്. പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ ഈ അടുത്ത കാലത്തൊന്നും ഒരു രാഷ്ട്രീയ സംഘടനങ്ങളോ രാഷ്ട്രീയമായ പ്രശ്നങ്ങളോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പെരിന്തൽമണ്ണ പോളിടെക്നിക്സിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പെരിന്തൽമണ്ണ പോളിടെക്നിക്സിൽ ഒരു സവിശേഷതയുണ്ട്. എക്കാലത്തും അവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ. ആണ് ജയിക്കുക. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവരുടെ ടെറിട്ടറിയാണ്, അവിടെ ആർക്കും കൊടി നാട്ടാനും മറ്റുള്ളവർക്ക് സംഘടനാ പ്രവർത്തനം നടത്താനും പാടില്ല. മലപ്പുറത്തെ ഒരു പ്രദേശം കണ്ണൂർ ആക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അവിടെ കൊടി നാട്ടാൻ സാധിക്കില്ലേ? മലപ്പുറത്തെ കണ്ണൂരാക്കണോ? കണ്ണൂരിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയാം...(ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ്, കണ്ണൂരിനെക്കുറിച്ച് പറയണ്ട. പെരിന്തൽമണ്ണയെക്കുറിച്ച് പറയൂ.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: പെരിന്തൽമണ്ണയെയും കണ്ണൂരാക്കണമോ?

സമാധാനപരമല്ലാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരെ കർശനമായ നിയമ നടപടിയെടുക്കുന്നതിന് പകരം, ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഇന്നലെ ഈ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടന്നത്. സ്വാഭാവികമായും ഇതുപോലെ ഒരു അക്രമമുണ്ടായാൽ ഹർത്താലുണ്ടാകും. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആദ്യമായി ജില്ലാ യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വം ഹർത്താൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. പക്ഷേ സംസ്ഥാന യു.ഡി.എഫ്.നേതൃത്വം പറഞ്ഞു അത് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മുഴുവൻ വേണ്ട പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ മാത്രമായി ഒതുക്കണമെന്ന്. ഞങ്ങൾക്ക് കഴപ്പമുണ്ടാക്കണമെങ്കിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല..., നിങ്ങളായിരുന്നുവെങ്കിൽ കേരളമാകമാനം ഹർത്താൽ ആചരിക്കുമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ അത് പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കിൽ മാത്രം ഒതുക്കിനിർത്തി. ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവിടേയ്ക്ക് കയറിവന്ന് വഴിയെ പോകുന്ന നിരപരാധികളായ ആളുകളെ രാവിലെ മുതൽ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായാണോ ഹർത്താൽ നടക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഹർത്താൽ വിരോധികളാണോ? സി.പി.ഐ.(എം)

എത്രയത്ര ഹർത്താലുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്? എവിടെയാണ് കുഴപ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുള്ളത്? ഹർത്താൽ നടത്തുന്ന പാർട്ടി പ്രവർത്തകരുടെ വേദന നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ കയറി ഇതുപോലെ സംഹാരതാണ്ഡവമാടിയാൽ എന്താണുണ്ടാവുന്നത്? ഞങ്ങൾക്ക് ഹർത്താൽ ആചരിക്കാൻ അനുവാദമില്ലേ? ഹർത്താലിനുശേഷം വൈകുന്നേരം നടന്ന സമ്മേളനത്തിൽ നിയോജകമണ്ഡലം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, സംസ്ഥാന മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്, ജില്ലാ മുസ്ലീം ലീഗ് സെക്രട്ടറി അഡ്വ. യു. എ. ലത്തീഫ് എന്നീ നേതാക്കന്മാർ പ്രസംഗിക്കുന്നിടത്താണ് ടിയർ ഗ്യാസ് പൊട്ടിച്ചത്. ടിയർഗ്യാസ് പൊട്ടിക്കാനുള്ള സ്ഥലം മാറിപ്പോയി. വലിയ ഒരു പൊതുയോഗം നടക്കുമ്പോൾ... ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ ശരിയാണെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും പലപ്പോഴും അദ്ദേഹം ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന് മുമ്പും ഇതു പോലുള്ള തെറ്റായ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹം സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരിക്കൽ ഡി.ജി.പി. ആയ അഡ്വ. ശ്രീധരൻ നായരുടെ വീടിനുനേരെ ആക്രമണമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അന്ന് സി.പി.ഐ.

(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു. ശ്രീധരൻ നായരുടെ (ശ്രീ. ശിവദാസമേനോന്റെ മരുമകൻ) വീട്ടിൽ ആക്രമണമുണ്ടായപ്പോൾ അത് മുസ്ലീംലീഗുകാരുടെ അഴിഞ്ഞാട്ടമാണെന്ന് അദ്ദേഹം സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് നടത്തുകയുണ്ടായി.

അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനുമായിരുന്നു. അന്വേഷണം നടത്തി 8 പ്രതികളെ പിടികൂടി. 8 പ്രതികളും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ ആയിരുന്നുവെന്ന കാര്യം ഓർക്കുക. സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് ആ കേസ് തീർക്കുകയുണ്ടായി. അന്നത്തെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പറഞ്ഞതായിരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചതാണ്. അതുപോലെ തന്നെ ഇതും അദ്ദേഹത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ യുവജന വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ രാജ്യവ്യാപകമായി നടത്തുന്ന ഈ ഫാസിസ്റ്റ് ആക്രമണരീതി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വച്ചുപൊറുപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ;..... (ബഹളം).....ഇത് ഫാസിസമല്ല എന്ന് എങ്ങനെയാണ് പറയാൻ കഴിയുക; ഉത്തരവാദപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ ഓഫീസിലേക്ക് മാറുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടായിട്ടും കയറിച്ചെല്ലുക, മറ്റുള്ളവർക്ക് കൊടി വയ്ക്കാനുള്ള അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുക

എന്നിവയല്ലേ ഫാസിസമെന്ന് പറയുന്നത്; ഈ ഫാസിസത്തിന് നിങ്ങൾ നൽകേണ്ടത് കനത്ത വിലയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) കൊടിമരത്തിന് പോലീസ് കാവൽ, കണ്ണൂരിലെ ചൊക്ലിയിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ജില്ലാ സമ്മേളനം നടത്തിയ കൊടി മരത്തിന് മൂന്നുദിവസമായി ഒരു എ.എസ്.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രാപ്പകൽ കാവൽനിൽക്കുകയാണ്. അതിനെ മലപ്പുറം ജില്ലയാക്കണോ; മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സമാധാനപരമായി മഹാനായ പാണക്കാട് സയ്യിദ് ഹൈദരലി ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ വീടിന് മുമ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം)- ഓഫീസ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. അവിടെ സി.പി.ഐ.(എം)-കാരായ പത്താളുകൾ പോലുമില്ല. പക്ഷേ സംസ്ഥാന മുസ്ലീം ലീഗ് പ്രസിഡന്റിന്റെ വീടിന് മുമ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഓഫീസും കൊടിയും ഭദ്രമായി ഇപ്പോഴും അവിടെ നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത്.....

മി. സ്ലീക്കർ: പ്ലീസ്....കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഞങ്ങൾ അനുവർത്തിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയമായ സഹിഷ്ണുതയുടെയും വിട്ടുവീഴ്ചയുടെയും ഫലമായിട്ടാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് ഇതൊന്നും സാധിക്കില്ലേ; നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതുപോലെ രണ്ട് കൊടികൾ നശിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ലേ; സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഓഫീസിലേക്ക് അക്രമം നടത്തിയതിൽ

പോലീസിന് പരിക്കുപറ്റിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതെല്ലാം തന്നെ.....ഭീഷണിയല്ല...സത്യം തന്നെയാണ് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾക്കത് ഭീഷണിയായി തോന്നും. ഭീഷണിയുടെ ഭാഷയും സംസ്കാരവും മാത്രം മനസ്സിലാക്കിയ നിങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെ മാത്രമേ തോന്നുകയുള്ളൂ. എനിക്കതിൽ അഭിപ്രായമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഈ നെറികെട്ട പ്രവർത്തനം...സമാധാനപരമായി നടത്തിയ ഹർത്താലിൽ പോലീസ് പ്രകോപനമുണ്ടാക്കി. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ മുഴുവനും ഉണ്ടാക്കിയത് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ, ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പോലീസാണ്. പോലീസ് വന്ന് അനാവശ്യമായി പ്രകോപനമുണ്ടാക്കി. വഴിയോരങ്ങളിൽ നിൽക്കുന്ന എത്ര യാത്രക്കാരെയാണ് പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയത്; നൂറുകണക്കിനാളുകളെ ഇന്നലെ പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. അവർ വഴിയാത്രക്കാരാണ്, നിരപരാധികളാണ്, ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകന്മാരല്ല. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്കെതിരായി പോലീസ് ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഒരു പാർട്ടിക്ക് അതിന്റെ ഓഫീസും കൊടിയും നാട്ടുവാൻ അവകാശം നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നത് ശരിയാണോ എന്ന് ആലോചിക്കണം. ഇപ്പോൾ

രാജ്യത്താകമാനം ബോധപൂർവ്വം കഴപ്പമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചെമ്മാടിൽ ഇന്നലെ ഒരു കാർ കത്തിച്ചു.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് പുതിയ വിഷയത്തിലേക്ക് പോകരുത്. അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി രാജ്യവ്യാപകമായി കഴപ്പമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ക്രമസമാധാനമാകെ തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്ത് ജനങ്ങൾ ഭീതിയോടുകൂടി, വഴിനടക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഭീകരാന്തരീക്ഷം നിലനിൽക്കുന്ന, ക്രമസമാധാനം തകർന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ അവിടെയുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ കാരണം വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് അത് അത്രത്തോളം അറിയില്ലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് അതിന്റെ യഥാർത്ഥകാരണം വ്യക്തമായത്. മലപ്പുറം ജില്ല ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന് വലിയ സ്വാധീനമുള്ള ഒരു ജില്ലയാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അവിടെ ഇത്തരമൊരു പോളിടെക്നിക്കിന് ആകാമോ;



അതായത് കണ്ണൂരിലാകാം മലപ്പുറത്ത് ആകാൻ പറ്റുമോ എന്നാണ് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത്; ആ പോളിടെക്നിക്കിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയ്ക്ക് ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. അത് എസ്.എഫ്.ഐ.-യ്ക്കാണ്. അതിനെക്കുറിച്ചാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊരു സ്ഥാപനം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആകാമോ; അവിടെയാണ് അസഹിഷ്ണുതയുടേതാകുന്ന പ്രശ്നം വരുന്നത്. ആ ഒരു സ്ഥാപനത്തിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. എന്ന വിദ്യാർത്ഥി സംഘടന ഭൂരിപക്ഷം നേടിയതിലുള്ള അമർഷം ചിലയാളുകൾ, അവർ ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ആളുകളായിരിക്കാം, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ലീഗിന്റെ സ്വാധീനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 'ഇവിടെ ഇതാകാമോ' എന്ന മട്ടിൽ അവിടെ കയറി എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ അവിടെ കയറിയാൽ എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരെ മാത്രമല്ലേ തല്ലുന്നത്; തല്ലുകൊണ്ട കൂട്ടത്തിൽ എല്ലാവരും പെടുകയാണ്. ഒരു പോളിടെക്നിക്കിലും ഒരു വിദ്യാലയത്തിലും ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രത്യേക രാഷ്ട്രീയ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ മാത്രമല്ലേ പഠിക്കുന്നത്; ഏതെങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവർ മാത്രമല്ലേ പഠിക്കുന്നത്; എല്ലാവരും കൂടിയല്ലേ പഠിക്കുന്നത്; എല്ലാ രാഷ്ട്രീയക്കാരുമില്ലേ; അതിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലുള്ള ഒരു പോളിടെക്നിക്കിന് ആകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അവിടെയുള്ള മുസ്ലീം

ലീഗിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികളും അവിടെ പഠിക്കുന്നുണ്ടാകും. എല്ലാവരും അവിടെ പഠിക്കുമല്ലോ; അവിടെ കയറി തല്ലുമ്പോൾ എസ്.എഫ്.ഐ. ആണോ അല്ലയോ എന്ന് നോക്കിയിട്ടല്ല തല്ലുന്നത്. അക്കൂട്ടത്തിൽ അധ്യാപകർ അടക്കമുള്ളവർക്ക് തല്ലുകിട്ടുകയാണ്. അതുണ്ടാക്കിയ ഒരു അടിസ്ഥാനപ്രശ്നം നമ്മൾ കാണാതിരിക്കരുത്. എന്നാൽ അതിന്റെ ഭാഗമായാണോ എന്ന് നിശ്ചയമായും പറയാൻ കഴിയില്ല. അതിനുശേഷമാണ് ഈ സംഭവം നടക്കുന്നത്. കുട്ടികളെല്ലാം ഒന്നിച്ച് ചെല്ലുന്നു, അതിൽ എല്ലാവരും ഉണ്ടാകും. അതാണ് ഞാൻ ഒരു കൂട്ടം വിദ്യാർത്ഥികൾ എന്നുപറഞ്ഞത്. അതിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവർ എന്നുമാത്രമല്ല, തല്ലുകൊണ്ടവർ....തല്ലുകൊണ്ടവർ എല്ലാംകൂടി ഇറങ്ങുമല്ലോ; ഞാൻ പഠിച്ചകാലം ഓർക്കുകയാണ്. ബ്രണ്ണൻ കോളേജിലുള്ള ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയെ പാന്തരിൽ വച്ച് തല്ലി. പാന്തരിന്റെ കഥ നിങ്ങൾക്ക് അറിയാമായിരിക്കും. അങ്ങനെ തല്ലിയപ്പോൾ ഞങ്ങൾ കെ.എസ്.യു.-ഉം കെ.എസ്.എഫ്-ഉം തമ്മിൽ കടുത്ത ശത്രുതയിലായിരുന്നു. ചേരിതിരിഞ്ഞ് മത്സരിക്കുന്ന കാലമാണ്. പക്ഷെ, ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും കൂടിയാണ് പോയത്. എല്ലാവരും കൂടി അവിടെ പ്രതിഷേധിക്കാൻ പോയി. അതായത്, വിദ്യാർത്ഥികൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് ഈ തല്ലിനെതിരായി ഒരുമ ഇവിടെയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാകുമല്ലോ; ഇവിടെ പറഞ്ഞ .....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഇതൊന്നും ഈ സഭയിൽ ഇല്ലാത്ത രീതികളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെയൊരു സമീപനം ശരിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് വേണമെങ്കിൽ ചോദിക്കാവുന്നതാണ്. .

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, പെരിന്തൽമണ്ണ പോളിടെക്നിക് കയറി തല്ലിയപ്പോൾ അതിനെതിരെ വിദ്യാർത്ഥികൾ മൊത്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചിട്ടുണ്ടാവും. അതിൽ വിവിധ സംസ്കാരത്തിൽപ്പെട്ടവർ കാണും. വിവിധ സംസ്കാരമുള്ളവർ കാണും. ഒരുകാരണവശാലും സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ് പിന്നീട് സംഭവിച്ചത്. അതായത്, പുട്ടിയിട്ടിരുന്ന ലീഗ് ഓഫീസിന്റെ പുട്ട് പൊളിച്ച് അകത്ത് കടന്ന് ഇവിടെ പറയുന്ന തരത്തിൽ നാശനഷ്ടങ്ങൾ വരുത്തിയെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു തരത്തിലും ന്യായീകരിക്കാവുന്നതല്ല. അത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റായ നടപടിയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഒരു ആശങ്കയും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടില്ല. ആ നടപടിയെത്തുടർന്ന് പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കിൽ മാത്രമായി ഹർത്താൽ ഒതുക്കിയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറയുകയുണ്ടായി. നല്ല കാര്യമാണത്. അത് ലീഗിന്റെ നേതൃത്വം നല്ല സമീപനം തന്നെയാണ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചത്. വേണമെങ്കിൽ ജില്ലയാകെ ആകാം, ചിലർ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതുപോലെ

സംസ്ഥാനത്താകമാനമാകാം. അങ്ങനെയൊന്നുമല്ലാത്ത ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യം തന്നെയാണ്. പക്ഷേ അവിടെ ഹർത്താലിന്റെ ഭാഗമായി വലിയതോതിലുള്ള അക്രമങ്ങളാണ് നടന്നത് എന്നതാണ് നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. അതിലാണ് പോലീസിന് പരിക്ക് പറ്റിയത്. വലിയ തോതിലുള്ള പരിക്ക് പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. മാതൃകയായി പരിഷ്കരണ ആളിന് നല്ല ചികിത്സ നൽകേണ്ടിവന്നുവെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ പ്രസ്താവിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരുപാട് സംഭവങ്ങൾ മലയാള മനോരമയ്ക്ക് തന്നെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടിവന്നല്ലോ; 'യു.ഡി.എഫ്. ഹർത്താലിൽ പരക്കെ അക്രമം' എന്നാണ് മലയാള മനോരമയുടെ ഹ്രസ്വ പേജിൽ വാർത്തയായി കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിൽ സംഭവങ്ങൾ എണ്ണിയെണ്ണി പറയുന്നുണ്ട്. അതിനകത്ത് മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്ക് അക്രമമേറ്റ സംഭവങ്ങളും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ലീഗ് നേതൃത്വം പെരിന്തൽമണ്ണ താലൂക്കിൽ മാത്രമായി ഹർത്താൽ ഒതുക്കിയെങ്കിലും നേരത്തെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ലീഗിന്റെ പ്രത്യേകമായ സ്വാധീനശക്തി അവിടെയുണ്ടല്ലോ; അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ഇളക്കം വന്നപ്പോൾ ഒരുപാട് അക്രമസംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ അക്രമ സംഭവങ്ങളുടെയും പടങ്ങൾ ഈ പത്രത്തിൽ കാണുന്നുണ്ട്. ഞാൻ അതു മുഴുവനും എടുത്തുപറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ഒരുപാട് സംഭവങ്ങൾ നിങ്ങളും കണ്ടിട്ടുണ്ടാവും. ഒട്ടേറെ ആക്രമങ്ങളാണ് നടന്നത്. ഒരു പോളിടെക്നിക്കിൽ കയറി ആക്രമണം നടത്തി, അവിടെ നിന്നും ഒരു കൂട്ടം കുട്ടികൾ കയറി മറ്റൊരാക്രമണം നടത്തി. ഇക്കാര്യത്തിൽ രണ്ട് സംഭവങ്ങളും അപലപനീയമാണ്. പോളിടെക്നിക്കിൽ കയറി ആക്രമിച്ചത് ന്യായീകരിക്കാൻ പറ്റുമോ; അത് ന്യായീകരിക്കാനല്ലെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രമിച്ചത്. അത് അങ്ങേയറ്റം അപലപനീയമായ കാര്യമാണ്. അതിനുശേഷം ലീഗ് ഓഫീസ് ആക്രമിച്ചവെന്ന് പറയുന്നതും അപലപനീയമാണ്. അതിനെത്തുടർന്ന് പ്രതിഷേധം സ്വാഭാവികമായും പ്രകടിപ്പിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി വ്യാപകമായ ആക്രമണമാണ് നടന്നത്. അതും അപലപനീയമായ കാര്യമല്ലേ;

ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ എം. കെ. മുനീർ സാഹിബിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മുസ്ലീം ലീഗ് എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ഞാൻ സംസാരിച്ചിരുന്നു. നല്ല സമീപനം തന്നെയാണ് അവർ പൊതുവിൽ എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനെ ഞാൻ കുറച്ചുകാണുന്നില്ല. ഈ സംഭവത്തെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പെരുപ്പിച്ചുകൊണ്ടു പോകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നതായി അവരുടെ സംസാരത്തിൽ നിന്ന് എനിക്ക് തോന്നിയിട്ടില്ല. അവിടെ ഹർത്താൽ ആണെങ്കിലും കളക്ടറോട് പറഞ്ഞ് സമാധാന സംഭാഷണത്തിനായി ഒരു യോഗം വിളിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം

കൊടുക്കാമെന്നാണ് ഞാൻ അവരോട് പറഞ്ഞിരുന്നത്, അത് അവരും സമ്മതിച്ചു. ആ യോഗം ഇന്നലെ വിളിച്ചുവെങ്കിലും ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തിയില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. നമുക്കുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങൾ അതിന്റെ യഥാർത്ഥ രീതിയിൽ മനസ്സിലാക്കി അത് പൂർണ്ണമായി ഒതുക്കിത്തീർക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. കൂടുതൽ ആളിപ്പടരലല്ല, കൂടുതൽ അക്രമ സംഭവങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുകയല്ല വേണ്ടത്. ഉണ്ടായ സംഭവങ്ങളിന്മേൽ നിയമപ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. എല്ലാ സംഭവങ്ങളിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം സംസാരിച്ചപ്പോൾ വേറൊരു കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി- ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കലല്ല, അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ അത് തടയാൻ സാധാരണഗതിയിൽ പോലീസ് ബാധ്യസ്ഥരല്ലേ? അതിന് അവിടത്തെ പോലീസ് മേധാവി നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെയും പോലീസിനെയും ആരും കുറ്റപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ല. അതിനെ ആ നിലയ്ക്കാണ് കാണേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ ഏതായാലും അവിടെ സമാധാനം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽകൊണ്ടുമാത്രം സമാധാനം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതാണെന്നൊന്നും പറയുന്നില്ല. മുസ്ലീം ലീഗിൽ നല്ല രീതിയിൽ ചിന്തിക്കുന്ന,

അക്രമസംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൂടെന്ന് ചിന്തിക്കുന്ന ധാരാളം ആളുകളുണ്ട്. മുസ്ലീം ലീഗ് നേതൃത്വവും അതിൽ പങ്കുവഹിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. ആ നിലയ്ക്ക് അവിടെ സമാധാനം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ നില തുടർന്നുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി അക്രമസംഭവങ്ങളിലേയ്ക്കല്ല പോകേണ്ടത്. സമാധാനപരമായ നില സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വസ്തുതകൾ പൂർണ്ണമായും മനസ്സിലാക്കാതെയൊ, അതോ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടും അത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടോ ആണ് സംസാരിച്ചതെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പെരിന്തൽമണ്ണ പോളിടെക്നിക് സി.പി.ഐ.(എം.) പാർട്ടി ഗ്രാമമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചതിനെതിരായുള്ള ഒരു പ്രതിഷേധം അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ സത്യമാണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ കലാലയങ്ങളുടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? പല സ്ഥലങ്ങളിലും മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അനവാദംപോലും കൊടുക്കാതെ ഏകാധിപത്യവും

അതോടൊപ്പം ഫാസിസ്റ്റ് നടപടികളും അരങ്ങേറുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ എസ്.എഫ്.ഐ. ആണെങ്കിൽ എം.ജി. കോളേജിൽ എ.ബി.വി.പി. ആണ്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടന മറ്റൊരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കരുതെന്നുള്ള നിർബന്ധബുദ്ധിയോടുകൂടി, ഒരു ഫാസിസ്റ്റ് മനോഭാവത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായാണ് അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്സിൽ ഈ സംഭവമുണ്ടായത്. അവിടെ എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ കൊടി നാട്ടാൻ പോയപ്പോൾ ഉണ്ടായ സംഭവമാണ്. അല്ലാതെ അവിടെ കയറി ആരെയും മർദ്ദിക്കാൻ പോയതല്ല. അവിടെ എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ കൊടി നാട്ടരുതെന്നുള്ള നിർബന്ധം എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്ക് എന്തിനാണുണ്ടാകുന്നത്? കേരളത്തിലെ കലാലയങ്ങളിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഒരു ചെറിയ രൂപമാണ് അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്സിൽ നമ്മൾ കണ്ടത്. അവിടെ എം.എസ്.എഫ്.-നെ പ്രവർത്തിക്കാൻ സമ്മതിക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ള പരാതി നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അവർ അവിടെ കൊടി നാട്ടാൻ പോയത്. അതിനെത്തുടർന്നാണ് അവിടെ സംഭവമുണ്ടായത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത് വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. എല്ലാവരും ചേർന്നല്ല പോയത്. എല്ലാവരും ചേർന്ന് ഒരു പാർട്ടി ഓഫീസ് അടിച്ചതുകർക്കാൻ പോകുമോ?



അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്കിൽ ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ രണ്ടര കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള പാർട്ടി ഓഫീസിലേയ്ക്ക് എല്ലാവരുംകൂടി പോയി അത് അടിച്ചതകർത്തുവെന്നത് എത്രമാത്രം വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണ്. എല്ലാവരുംകൂടി അവിടെ പോകുമോ? തലശ്ശേരി ബ്രണ്ണൻ കോളേജിലുണ്ടായ സംഭവം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ് ഈ സംഭവത്തെ ന്യായീകരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചത് തികച്ചും ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്കിൽ ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ അതിന് പോലീസ് നടപടി എടുക്കട്ടെ. അങ്ങനെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് സത്വരമായ നടപടി ഉണ്ടാകട്ടെ. അതിനുപകരം പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ മുന്നിലുള്ള മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് ഏതാനും ഗുണ്ടകൾ, കുറെ ആളുകൾ ചെന്ന് നടത്തിയ അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങളെ എങ്ങനെ ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയും? അധികാരം കയ്യിലുണ്ടെന്ന് കരുതി എന്ത് അഹങ്കാരവും കാണിക്കാമെന്നുള്ള സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഹുങ്കിന്റെ ഫലമായാണ് പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ ഈ സംഭവമുണ്ടായത്. മുസ്ലീം ലീഗ് പോലുള്ള രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഓഫീസിനകത്തു കയറി അവരുടെ നേതാക്കളുടെ ഛായാചിത്രങ്ങൾ തകർക്കുക, ഓഫീസ് മുഴുവൻ അടിച്ചതകർക്കുക, അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന സാധനസാമഗ്രികൾ തകർക്കുക, കൊല്ലുന്ന രാജാവിന് തിന്നുന്ന മന്ത്രിയെന്നതുപോലെയാണ് പോലീസ്

സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ എല്ലാ അതിക്രമങ്ങൾക്കും കൂട്ടുനിന്നത്. അത് വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. ഇന്നലെ എന്താണ് നടന്നത്? ബഹുമാന്യനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി പാലക്കാട് നിന്നും ഇന്നലെ വൈകുന്നേരം പെരിന്തൽമണ്ണയിലെത്തി. അവിടെ ഉണ്ടായ സംഭവം അദ്ദേഹം എന്തോട് വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെ സ്വാഭാവികമായും ഒരു ഹർത്താൽ ഉണ്ടാകുന്നു. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പാർട്ടി ഓഫീസ് അടിച്ചതുകർത്താൽ പ്രതിഷേധമുണ്ടാകില്ലേ? ജില്ലാതലത്തിലുള്ള ഹർത്താലാണ് പറഞ്ഞത്. അത് വേണ്ടെന്നും പ്രാദേശികതലത്തിൽ മതിയെന്നും ഞാനാണ് പറഞ്ഞത്. ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കേണ്ടെന്ന് കരുതിയാണ് അങ്ങനെ ചെയ്തത്. അവിടെ പൊതുയോഗം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്, കെ.പി.സി.സി. സെക്രട്ടറി ശ്രീ. അബ്ദുൾ മജീദ്, യു.ഡി.എഫ്. ജില്ലാ ചെയർമാൻ ശ്രീ. അജയ് മോഹനൻ എന്നിവരെല്ലാം സ്റ്റേജിലിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഗ്രനേഡ് എറിയുന്നതും കണ്ണീർ വാതകം പ്രയോഗിക്കുന്നതും. ഇതിൽ പല ആളുകൾക്കും ശ്വാസതടസ്സമുണ്ടായി ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ചിത്രങ്ങളെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ? ശ്വാസതടസ്സമുണ്ടായി ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത ചിത്രങ്ങൾ അങ്ങ്

കാണേണ്ടതായിരുന്നു. അവിടെ എന്തിനാണ് കണ്ണീർവാതകപ്രയോഗമുണ്ടായത്; എന്ത് അക്രമമാണ് പൊതുയോഗത്തിലുണ്ടായത്; ഹർത്താലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പൊതുയോഗം നടത്തുകയെന്നത് പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമല്ലേ; ആ പൊതുയോഗം നടക്കുന്നതിനിടയിലാണ് പോലീസ് അനാവശ്യമായി കണ്ണീർവാതക പ്രയോഗം നടത്തുകയും ഗ്രനേഡ് എറിയുകയും ചെയ്തു. അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയുടെ ദേഹത്ത് കല്ലുകൾ പതിച്ചുവെന്ന് അദ്ദേഹം എന്നോട് പറയുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ വരാതെ അവിടെ നിൽക്കുന്നതുതന്നെ, അവിടെ അനിഷ്ടസംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനും സമാധാനം നിലനിർത്തുന്നതിനും ഒരു എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ ശ്രമിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. അവിടെ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കും ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിക്കും പ്രസംഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ആളുകളെ മുഴുവൻ പോലീസ് അകാരണമായി ചെയ്ത് ചെയ്ത് ഓടിക്കുകയാണ് ചെയ്തു. പെരിന്തൽമണ്ണയിൽ ഭീകരാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചത് പോലീസും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം ചേർന്നാണെന്നുള്ളത് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ അടിവരയിട്ട് ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അവിടെ ഉണ്ടായ അക്രമസംഭവങ്ങളെന്ന് പറയുന്നത് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് ഗുരുതരമായ തെറ്റുണ്ടായി എന്നതാണ്. ജില്ലാ പോലീസ്

മേധാവിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അക്രമം നടത്തിയെന്നല്ല ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്, അകാരണമായി മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകരെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുകയും പല സ്ഥലത്തുവെച്ചും മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ പോലീസ് ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഒരു പാർട്ടിക്കും കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് ഫാസിസ്റ്റ് മനോഭാവമല്ലേ; കേരളത്തിൽ എല്ലാവർക്കും പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അനുവാദമില്ലേ; എല്ലാ പാർട്ടിക്കാർക്കും പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലേ; ആ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ തടയുന്ന നടപടി ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. ഇന്നലെ അവിടെ ഉണ്ടായ സംഭവവികാസങ്ങളുടെ ഒന്നാം നമ്പർ ഉത്തരവാദി പോലീസാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. 8 തവണയാണ് അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്സിൽ എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ കൊടി എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ നശിപ്പിച്ചത്. പോളിടെക്നിക്സിൽ അക്രമം നടത്തുകയും മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ അവസരം കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത് അവിടെ ഉണ്ടാക്കിയ പ്രശ്നങ്ങളുടെ പേരിൽ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഓഫീസ് അടിച്ചതകർത്ത നടപടി അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ, ഈ സംഭവങ്ങൾ മുഴുവൻ പരിശോധിച്ചാൽ ആദ്യാവസാനം യു.ഡി.എഫ്.

സമാധാനത്തിനുവേണ്ടിയാണ് നിലനിന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകർ പൂർണ്ണമായ ആത്മസംയമനം പാലിച്ചിരുന്നു. ഓഫീസും നേതാക്കളുടെ ഛായാചിത്രങ്ങളും അടിച്ചതകർത്തിട്ടും ആത്മസംയമനം പാലിച്ച മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ ഇന്നലെ പോലീസ് നടത്തിയ നരനായാട്ടാണ് ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, ചൊക്ലിയിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ കൊടിയ്ക്ക് മൂന്ന് പോലീസുകാർ സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന വാർത്ത ഇന്ന് പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വന്നിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കേണ്ട പോലീസ് പാർട്ടി പതാകയ്ക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്നുവെന്നത് ഞാൻ ആദ്യമായാണ് കേൾക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, അവിടെ ഉണ്ടായ സംഭവവികാസങ്ങൾ അതീവഗുരുതരമാണ്. സമാധാനാന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താനുള്ള ബാധ്യത ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. നിയമസമാധാനം നിലനിർത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാരിനുണ്ട്. അത് നിലനിർത്താൻവേണ്ടി ശ്രമിക്കാതെ പോലീസ് യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ നടത്തിയ അതിക്രമത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കോട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോളിടെക്നിക്കിൽ നടന്ന സംഭവങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ ക്യാന്റീൻ ഉദ്ഘാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന ആക്രമണത്തെക്കുറിച്ച് മാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്. പോളിടെക്നിക്കിൽ ക്യാമ്പസിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.യുടേതല്ലാതെ മറ്റൊരു വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയും കൊടിമരം നാട്ടാൻ അനുവദിക്കില്ല എന്ന ദാർഷ്ട്യമാണ് അവിടത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നം. എട്ട് തവണ ശ്രമിച്ചിട്ട് എട്ട് തവണയും ആ കൊടിമരം നശിപ്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി അവിടെ നടന്ന അക്രമത്തിന് എസ്.എഫ്.ഐ. തന്നെയാണ് നേതൃത്വം കൊടുത്തത്. അതുകഴിഞ്ഞ് അങ്ങാടിപ്പുറത്തുനിന്നും രണ്ടര കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ മുസ്ലീം ലീഗ് ഓഫീസ് തകർക്കാൻ വന്നവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാർ മാത്രമല്ല മുസ്ലീം ലീഗുകാരും ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ ഓഫീസ് ഞങ്ങൾതന്നെ തകർത്തു എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഓഫീസും സാധനസാമഗ്രികളും തകർക്കുക മാത്രമല്ല, നേതാക്കന്മാരുടെ ചിത്രമെടുത്ത് വലിച്ചുകീറുകയും ചെയ്തു. എല്ലാ തരത്തിലും ഒരു പാർട്ടിയെ അവഹേളിക്കാൻ പറ്റുന്നതിന്റെ അപ്പുറം അവിടെ നടന്നുവെന്നത് സത്യമാണ്. ആ സമയത്ത് അവിടെ പോലീസുണ്ട്. പോലീസ്

നോക്കിനിൽക്കെയാണ് ഒരു ഓഫീസ് കെട്ടിടം തല്ലിത്തകർത്തത്. ഞങ്ങൾ അങ്ങയെ വന്നു കണ്ടിരുന്നു. അങ്ങയുടേത് നല്ല സമീപനം തന്നെയായിരുന്നു. അങ്ങ് നാല് മണിക്കുള്ള കളക്ടറുടെ യോഗത്തെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, അതിന് മുൻപായി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രധാന പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്ന ഒരു അഭ്യർത്ഥന കൂടി ഞങ്ങൾ വച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ അതിലൊരു തീരുമാനമായില്ല. നമ്മൾ പ്രഹസനത്തിനു വേണ്ടിയല്ലല്ലോ കളക്ടറേറ്റിൽ കൂടുന്നത്. അതിലൊരു നടപടി ഉണ്ടാകാത്തതിലുള്ള വിഷമവും പ്രയാസവുമാണ് അവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിൽ ക്രമസമാധാനം പരിപാലിക്കപ്പെടണം എന്ന ആവശ്യം ആദ്യമായി ഉണ്ടാകേണ്ടത് ആദ്യന്തര വകുപ്പിന്റെകൂടി ചുമതലയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കാണ്. തന്റെ കീഴിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തെയും മറ്റ് സംഘടനകളെയും അക്കാര്യം ബോധ്യപ്പെടുത്തി സമാധാന അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അവർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയാണ് ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത്. അതിനുപകരം പോളിടെക്നിക്കിൽ ആക്രമണം നടത്തിയത് എം.എസ്.എഫ്.ഉം പാർട്ടി ഓഫീസ് തകർത്തത് ഒരുക്കൂട്ടം വിദ്യാർത്ഥികളുമാണ് എന്ന് പറയുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ നിഷ്പക്ഷതയിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സ്വാഭാവികമായും സംശയം വരികയാണ്. അങ്ങ് പത്രങ്ങളായ പത്രങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. ഈ

പത്രത്തിൽ കാണുന്ന ചിത്രം അങ്ങ് നോക്കുക. (പത്രത്തിന്റെ കോപ്പി ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു.) ഇത് പോലീസുകാരനാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യിൽ കല്ലുണ്ട്. പോലീസിനിപ്പോൾ ലാത്തിക്ക് പുറമേ കല്ലും കൊണ്ടുനടക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ടോ; പോലീസ് എന്തിനാണ് കയ്യിൽ കല്ല് കരുതുന്നത്? (...ബഹളം...).

ഈ മൊബൈൽ ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് തരാം. (മൊബൈൽ ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു.) എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാരും മാർക്സിസ്റ്റുകാരും വിളിക്കുന്ന മുദ്രാവാക്യം വാട്സ്ആപ്പിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രകോപനപരമായ മുദ്രാവാക്യം കേട്ട് ആരെങ്കിലും മിണ്ടാതിരിക്കുമെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് തോന്നുന്നുണ്ടോ; ഞങ്ങളുടെ അഭിവന്ദ്യനായ നേതാവ് സയ്യിദ് ഹൈദരലി ശിഹാബ് തങ്ങളെപ്പോലും പുലഭ്യം പറയുന്ന രീതിയിലുള്ള മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുമ്പോൾ തൊട്ടു മുന്നിൽ യാതൊന്നും ചെയ്യാതെ പോലീസ് കൈയും കെട്ടി നോക്കിനിൽക്കുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചു. എസ്.പി. എന്നുപറയുന്നത് സൂപ്രണ്ട് ഓഫ് പോലീസ് ആണ്, അല്ലാതെ സഖാവ് പോലീസല്ല. ഇന്നലെ എ.ആർ. ക്യാമ്പിലുള്ള പോലീസുകാർ ഭക്ഷണം കഴിച്ച് ഉച്ചമയക്കം നടത്തിയത് അങ്ങാടിപ്പുറത്തെ സി.പി.ഐ.(എം.) ഓഫീസിലായിരുന്നു എന്ന് പത്രത്തിൽ വാർത്ത വന്നിരിക്കുന്നു. അവർക്കുള്ള ശമ്പളം പാർട്ടി ഓഫീസിൽനിന്നല്ലെന്നും ഇവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ നികുതിപ്പണമുള്ള ഖജനാവിൽനിന്നാണ് നൽകുന്നതെന്നും



അങ്ങ് അങ്ങയുടെ പോലീസിനോട് പറയണം. ഇവിടെ സമാധാന അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ ഏത് അളവോളം വരാനും തയ്യാറാണ്. ഇന്നലെ അവിടെ നടന്ന യോഗത്തിൽ ആരൊക്കെയാണ് സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ളത്; അവിടെ സമാധാന അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കാനാണ് ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങയോട് ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി പറഞ്ഞില്ലേ. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്, ജില്ലാ സെക്രട്ടറി അഡ്വ. ലത്തീഫ്, കോൺഗ്രസിലെ ശ്രീ. അജയ് മോഹൻ, ശ്രീ. മജീദ് എന്നിവരെല്ലാം നിൽക്കുമ്പോഴാണ് അവിടെ കണ്ണീർ വാതക ഷെൽ പൊട്ടുന്നത്. അവരെല്ലാം ശ്വാസ തടസ്സത്തെ തുടർന്ന് ആശുപത്രിയിലായിരുന്നു. പോലീസ് എന്തിനാണിങ്ങനെ പ്രകോപനമുണ്ടാക്കുന്നത്; പോലീസ് അങ്ങയ്ക്ക് എതിരാനോ എന്നെനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. പോലീസ് അങ്ങയുടെ പേര് നശിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ക്രമസമാധാനം തകർത്ത് അങ്ങയുടെ പാർട്ടി പ്രവർത്തകരുടെ കൂടെ നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ ദാസന്മാരാണെന്ന് കാണിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് തുടരുന്നതെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് അവിടെയുള്ളത് എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് നൽകിയ മറുപടിയിൽ ഞങ്ങൾ വല്ലാത്ത പ്രയാസത്തിലാണ്. കാരണം അങ്ങ് നിഷ്പക്ഷമായി സംസാരിക്കേണ്ട ആളാണ്.

അങ്ങ് ആ പാർട്ടിയുടെ മാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുടെയും കൂടി മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങയുടെ മറുപടി തിരുത്തണം. ഒരു കൂട്ടം കുട്ടികൾ ഇപ്പറത്ത്, അപ്പറത്ത് എം.എസ്.എഫ്. എന്ന വാക്ക് മാറ്റി ദയവുചെയ്ത് ആരൊക്കെയാണ് ആക്രമണം നടത്തിയത് എന്ന് സത്യസന്ധമായി പറയാൻ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. അങ്ങനെ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, നിയമ ലംഘനത്തിൽ ഞങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുടെ സംഘടനയുടെ കൂടെ വേറെ ചില ആളുകളും കൂടി ഉണ്ടായിരുന്നു എന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സമീപനം ഒരു ന്യായീകരണമാണോ? ഭരണ കക്ഷിയുടെ സംഘടനയായ എസ്.എഫ്.ഐ. അക്രമത്തിനിറങ്ങുമ്പോൾ കൂടെ പലരും വന്നെന്ന് വരും. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾ മാത്രമല്ല, കൂടെ പലരും ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നുപറയുന്നത് ന്യായീകരണമല്ല. ഒരു പാർട്ടി ഓഫീസ് കടന്നുകയറി അക്രമം നടത്തിയതിന് ഒരിക്കലും മാപ്പുകൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. വളരെ ഗുരുതരമായ സംഭവമാണ്. നമ്മളെല്ലാവരും പാർട്ടി ഓഫീസുകളെ മാനിക്കേണ്ടതല്ലേ; പാർട്ടി

ഓഫീസുകളിലാണോ ഈ വിക്രിയകളൊക്കെ കാണിക്കേണ്ടത്; പാർട്ടി ഓഫീസ് അടിച്ച തകർത്തത് വളരെ നിഷ്ഠൂരമായിപ്പോയി. അത് വളരെ ഗുരുതരമായ കാര്യമാണ്. കുറ്റക്കാരുടെമേൽ മാതൃകാപരമായ നടപടിയെടുക്കണം. അത് തന്റെ പാർട്ടിക്കാരാണെന്ന് നോക്കിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ട രീതിയിലുള്ള ഒരു നടപടി ഉണ്ടാകണം. അങ്ങനെയൊരു സമീപനം ഗവൺമെന്റ് പാലിക്കാത്തതിലും പ്രകടിപ്പിക്കാത്തതിലും പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അങ്ങാടിപ്പുറം പോളിടെക്നിക്കിൽ കൊടിമരം നാട്ടുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ വിഷയങ്ങളാണ് അവിടെ ഒരു ക്രമസമാധാന തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് ചെന്നെത്തിയത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, എസ്.എഫ്.ഐ. ഉള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഇല്ലാതാകുന്നു. അവിടെ എം.എസ്.എഫ്.ന്റെ കൊടിമരം എട്ടോ ഒൻപതോ പ്രാവശ്യം തകർക്കപ്പെട്ടു. ആ സന്ദർഭങ്ങളിലൊന്നും പോലീസിന്റെ കൃത്യമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായില്ല. അത് പിന്നീട് സംഘർഷാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോയി.

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പാർട്ടി ഓഫീസ് തകർക്കുന്നതിനായി സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകരടക്കം നാഷണൽ ഹൈവേയിലൂടെ നടന്നുപോകുമ്പോൾ പോലീസ് അകമ്പടി സേവിക്കുന്നു എന്നത് പത്രവാർത്തകളിലൂടെയും ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും തെളിയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് തടയുന്നതിന് യാതൊരു നടപടിയും പോലീസിൽനിന്ന് ഉണ്ടായില്ല. പ്രകടനക്കാർ മാതൃകാപാലങ്ങളുമായി നടന്നു നീങ്ങുമ്പോൾ അവർ എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നതെന്നും അവരുടെ ലക്ഷ്യസ്ഥാനം ഏതാണെന്നും എന്തെല്ലാം അനിഷ്ട സംഭവങ്ങളാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്നും കൃത്യമായി മുൻകൂട്ടിക്കണ്ട് അവ തടയുവാനുള്ള നടപടികൾ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചില്ല. പോലീസ് അവിടെ നിഷ്ഠിയമായി നിന്നു. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ഓഫീസ് തകർക്കപ്പെട്ടു. പിന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ സ്വാഭാവികമായും ഒരു പാർട്ടി ഓഫീസ് തകർക്കപ്പെടുമ്പോൾ പിന്നീടുണ്ടാകാവുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ. അവിടെയും യു.ഡി.എഫ്. ഏറ്റവും സംയമനം പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഒരു താലൂക്കിൽ മാത്രം ഹർത്താൽ ആചരിക്കുവാൻ തയ്യാറായത്. ഇവിടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നു. ക്രമസമാധാനനില തകർന്നിരിക്കുന്ന സന്ദർഭം ഇവിടെയുണ്ട്. പോലീസിന് കൃത്യമായ ഇടപെടൽ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇന്നലെ ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികളെങ്കിലും സ്വീകരിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ ഒരുപക്ഷേ മറ്റുള്ള വിഷയങ്ങൾ ഒഴിവാക്കപ്പെടുമായിരുന്നു.

ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി അടക്കമുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കളിരുന്ന വേദിയിലേയ്ക്ക് പോലീസിന്റെ ടിയർ ഗ്യാസ് പ്രയോഗം ഉണ്ടായി എന്ന് പറയുമ്പോൾ പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വവും നിഷ്പക്ഷതയും ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ വിഷയങ്ങൾ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കുചേരുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, മറ്റു പാർട്ടികൾക്കും അവരുടെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾക്കും പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവാദം കൊടുക്കാതെ ശാരീരികമായി മർദ്ദിക്കുകയും, പോലീസ് മർദ്ദകർക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കുകയും, എതിരാളികളുടെ പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ തല്ലിത്തകർക്കുകയും ചെയ്തതായിട്ടുള്ള സംഭവങ്ങൾ കണ്ണൂർ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗമായി നമുക്ക് പരിചിതമാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവിടെ മാത്രമല്ല, ഏറ്റവും വലിയ ന്യൂനപക്ഷ പാർട്ടിയുടെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഓഫീസ്

തന്നെ തകർക്കുന്ന സാഹചര്യം ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതായ പാർട്ടി ഭരിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടായി എന്നത് ഈ ഫാസിസ്റ്റ് നടപടി അപകടകരമായ രീതിയിൽ വളരുന്നവെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് ശരിയായ രീതിയല്ല, എല്ലാവർക്കും അവരുടേതായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാനും അഭിപ്രായങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കാനും ഓഫീസുകൾ സംരക്ഷിക്കാനും അവകാശമുണ്ടെന്നും, അതിന് വിരുദ്ധമായി പോലീസ് ഒരു റൂളിംഗ് പാർട്ടിയുടെ പിന്നണി പടയാളികളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ശരിയായ രീതിയിലുള്ള പോക്കല്ലെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാർ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)